
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 20.02.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:37 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Martin Heinrichs  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
 
Gäste:   1 Bürger 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung   

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

24.10.2022 
  

Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
  

Da es keine Anfragen gab, schloss der Ortsbürgermeister diesen Tagesord-
nungspunkt. 

  
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Die noch offenen Maßnahmen aus dem Schreiben des Amtsleiters Herrn Kaatz 
werden als Anlage dem Protokoll beigelegt.  
 
Sanierung des Volleyballfeldes 
Die weiteren Arbeiten werden nach interner Abstimmung der Teilnehmer durch-
geführt. Zuerst soll die Rasenumrandung abtrocknen, um die Rasenfläche nicht 
zu zerstören. 
 
Sanierung der Kirche 
Frau Alberg berichtet über ihren Kenntnisstand zur Sanierung. Zurzeit fehlen 
Baugenehmigungen und Statikberechnungen. Sie informiert sich weiter über die 
Fortsetzung der Arbeiten und wird in den Ortschaftsratssitzungen darüber berich-
ten. 
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 6. 2. Fortschreibung der Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für 

die Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-415/2023 

  
Die Ortschaftsräte diskutierten intensiv über die Fortschreibung der Risikoanalyse 
und Brandschutzbedarfsplanung des Ortsteils Stackelitz.  
Sie bemängelten, dass mindesten folgende Angaben fehlen oder ungenau sind. 
 
- 5.1 Löschwasserversorgung:  

Die Zisterne in der Stackelitzer Dorfstraße ist nicht aufgeführt. (Grundstück 
Familie Stange) 

- 15.1 Feuerwehrangehörige:  
Die Zahlen der Mitglieder stimmen mindestens rechnerisch nicht. Die genaue 
Mitgliederzahl ist den Ortschaftsräten nicht bekannt. 

- 3. b)  
Die von den genannten „Gewerbe- und Industriegebiete mit besonderen Ge-
fährdungen“ ausgehende Gefährdung wird angezweifelt (Baumschule?).  
Es kann sein, dass in der Firmengruppe Stackelitz die Pellet Herstellung ge-
meint ist? Ist die Holzlagerung des Forstbetriebs Klausnitzer gemeint? Der 
an die Ortsgrenze beginnende Wald mit all dem vertrockneten Holz wird als 
gefährlicher eingestuft. Der Nadelwald (Kiefern) auf sandigem Untergrund 
wird niemals ein Feuchtbiotop, sondern eine Grundlage für schnell um sich 
greifende Brände. 

- Ob andere Betriebe hier eingestuft werden müssen, ist den Ortschaftsräten 
unklar. 

 
Die Ortschaftsräte finden es nicht gut, dass die aktiven Mitglieder des unselb-
ständigen Standortes Stackelitz kein Fahrzeug haben. Alle Fahrten zum Einsatz 
und zur Ausbildung zum Stützpunkt müssen ohne finanzielle Unterstützung privat 
organisiert und durchgeführt werden. Wie sollen unter der Bedingung neue Mit-
glieder gewonnen werden? 
Der Ortsbürgermeister erinnerte daran, dass im Zusammenhang mit der Umset-
zung (Wegnahme) des Fahrzeuges der FFw Stackelitz vom Stadtwehrleiter die 
Zusage gemacht wurde, wenn es in Stackelitz wieder fünf aktive Feuerwehrleute 
gibt, ein Fahrzeug zur Verfügung gestellt wird. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 0 5 0 

 
 

 7. Öffentliche Spielplätze der Stadt Coswig (Anhalt),  
Bestätigung Investitionsplan Spielplätze 2023 
Vorlage: COS-BV-420/2023 

  
Die Ortschaftsratmitglieder drücken einstimmig ihre Freude über den Beschluss-
vorschlag und dessen Begründung aus.  
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 8. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-
chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 

  
Der Ortschaft Stackelitz stehen für das Jahr 2023 1.200 EURO aus dem örtlichen 
Brauchtum zur Verfügung. 
Der Ortschaftsrat legt einstimmig folgende Verteilung der Mittel fest:  
 

Verein 
Betrag in 

EURO 

Dorf- und Traditionsverein 500,- 

Rassegeflügel- und Kanienchenverein 700,- 

 
Die Vereine setzen das zugeteilte Geld zur Umsetzeng des örtlichen Brauchtums 
ein. 

  
 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

- Der Ortsbürgermeister berichtet über die Änderungssatzung zur Satzung 
über die Erhebung von Kostenbeiträgen für den Besuch von Kindern in den 
Kindertageseinrichtungen der Stadt. 

- Am 10.03. findet unsere traditionelle Frauentagsfeier statt. Herr Heinrichs 
wird die Veranstaltung als Bedienung unterstützen. Der Ortsbürgermeister 
wird noch die Hilfe von Herrn Alberg und Herrn Siegfried Klausnitzer ein-
werben. 
Er bittet die Teilnehmer noch einmal aus bekannten Gründen auf die Laut-
stärke zu achten und die Fenster zur Straße geschlossen zu halten. 

- Am 08.04. findet das traditionelle Osterfeuer statt. Herr Heinrichs ist bereit 
Baumschnitt zur Verfügung zu stellen. Er wird am 08.04. am Vormittag mit 
seiner Technik den Holzhaufen errichten. 

- Am 30.04. findet das Maibaumrichten statt. Der Ortsbürgermeister wird wie-
der Herrn Sven Klausnitzer um die Birke bitten. 

- Das Verkehrsschild (30 Km/h) an der „Südumgehung“ ist umgelegt. Der 
Ortsbürgermeister wird das Ordnungsamt der Stadt informieren.  
(Das Schild wurde von der Stadt kurzfristig aufgestellt.) 

- Mit dem Umbau der Kirche wurde die Trauerhalle vom Strom abgeklemmt. 
Die Bauarbeiten an der Kirche ruhen zurzeit. Die Stromversorgung für die 
Trauerhalle ist erforderlich. Der Ortsbürgermeister wird sich noch einmal an 
die Stadtverwaltung wenden. 

- Der Ortsbürgermeister informierte darüber, dass das Land 53.000,- €  
Fördermittel für das Bad in Cobbelsdorf zur Verfügung stellt. 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der  
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.     
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Nicht öffentlicher Teil 

 
 1. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-
germeister den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder 
her und schloss die Sitzung.           
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 15.03.2023 
 
 
 
 
Krüger 
Ortsbürgermeister 
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